

英拉获释

他信或组建流亡政府 政变将军巴育即将上位



英拉 资料照片

泰国军方宣布,被扣留的前总理英拉已经获释,但她目前仍必须呆在国内。

泰国政变第4天,流亡海外的前总理他信·西那瓦通过社交媒体发声,要求政变军方“把快乐还给民众”。泰国媒体报道,政变将军巴育·占奥差将于26日获得国王批准,正式出任当局领导人。

他信对政变“发声” 律师称其要组“流亡政府”

他信25日下午在自己的推特账户下给政变集团写了8条留言。

他信说,作为一名曾经的泰国国民选总理,他对泰国再次发生军事政变感到悲伤。

“泰国之所以产生长期矛盾,是因为各派不讲规则,不讲公平,诬陷诋毁,互不信任,导致泰国人遗失快乐。不像十年前那样互致微笑。”他信写道,“我请求政变当局把快乐还给国人,让国人像十年前那样相互面对,相互微笑,让所有人对自己的未来充满信心,对国家的未来充满希望。”

他信说,军政府应当“公平对待各方”,无论是否赞同对方,“都应当把对方视作是生于同一片土地的同胞”,“按照国际规则行事,尊重人权,透明公开,让泰国在国际舞台上继续受到尊重”。

2006年的军事政变和本月22日的军事政变均由陆军司令发动,前者直接推翻他信政权,后者推翻他信妹妹英拉·西那瓦的后继政府。政变后,英拉受到军方控制;24日晚,他信的独子潘通泰也被军方从老家清迈“护送”至曼谷,致使清迈不少民众组织集会抗议。军方25日上午称,并未逮捕潘通泰,只是暂时对他进行“特别保护”。

同一天,政变军方宣布,将对他信的加拿大籍律师伯特·阿姆斯特丹采取法律行动,已责成外交部切断阿姆斯特丹的通信渠道。

政变后,阿姆斯特丹在接受多家外国媒体采访时说,多国已经表示愿意收容他信在其境内组建流亡政府。

对此,军方发言人文泰·素瓦里说,此举违反了政变后相关法令,给泰国和平制造了混乱。

准备就职 巴育今天接受国王谕令

就先前一些媒体称政变领导人巴育觐见未果的传言,泰国军方25日辟谣说,巴育未曾觐见,但于本月20日宣布戒严和22日宣布政

变当天向国王的私人秘书办公室分别递交书信,陈情述职,介绍军方行动和相关情况。陆军发言人说,秘书处已答复巴育:国王已知相关情况。

按过去的“政变传统”,政变军人往往会在政变当天觐见国王。但这一次政变未见有觐见消息传出。不过,一些媒体猜测,可能是因为国王眼下不在曼谷,而在海滨城市华欣疗养的缘故。

25日晚间,《曼谷邮报》报道,巴育将于26日正式得到批准他出任全国维持和平秩序委员会领导人的国王谕令。巴育已经决定于26日上午10时49分在曼谷陆军司令部举行仪式,接受国王谕令。

而后,巴育将通过全国电视网络发表电视讲话,阐述军政府的后续政策,内容包括发布过渡宪法、建立国家立法理事会等。

连夜搜人 不断有政要人士被控制

25日又有几名被军方“传唤”的政要前往当局报到,使政变以来“自首”的政要和政治活动人士达到198人。军方控制其中部分人,其他人获得自由。

同一天,军方发布命令,要求所有商人不得与前内政部长乍鲁蓬·琅素旺和教育部长差徒龙·猜森发生任何资金往来,因为这两名前看守政府部长至今未向军方报到。

乍鲁蓬和差徒龙是他信的坚定支持者,曾在他信执政时期在政府任职。上一次军事政变后,两人在“红衫军”军内发挥核心作用。泰国媒体猜测,军方担心,两人可能正在组织反政变集会并筹集资金。两人目前下落不明,但乍鲁蓬25日在其脸谱网站上说,全副武装的士兵24日晚前往他的家中搜人,但他本人并不在家。

25日,在曼谷叻巴颂路口,近千名参加反政变游行,后被军方驱散。过程中,泰国媒体记者报道有枪声传出。另外,另一批士兵在胜利纪念碑附近阻止了准备游行至巴吞湾路口的数百名集会者。

据新华社

日本前首相村山 反对解禁集体自卫权

日本前首相村山富市25日在东京的演讲中强调,“村山谈话”不容否定,因为它不是村山个人的谈话,而是正式的日本内阁决议。

年逾九十的村山表示,“村山谈话”发表至今已有近20年,近来再次成为热点,这与安倍晋三第二次上台后有意否定“村山谈话”有关。

“继承与发展村山谈话会”代表、埼玉大学教授镰仓孝夫在会上表示,“村山谈话”非常重要的一点是指出,日本当时国家决策错误使日本走上了战争之路,将国民置于存亡危机之中。从安倍上台后的表现看,这点至今仍有现实的警示意义。他还说,安倍口头上表示继承“村山谈话”,但从安倍政权解禁集体自卫权等动作看,其所作为是在完全否定“村山谈话”。安倍打着保护国民的名义,正再次把国家带上战争之路。 据新华社

意大利记者 殒命乌克兰

意大利外交部25日宣布,一名意大利记者在乌克兰东部城市斯拉维扬斯克附近遭迫击炮弹袭击,不幸遇难。

外交部一名发言人说:“所有情报都指向他已经遇难。”不过,目前尚不清楚具体情况,乌克兰当局也“难以核实”。

意大利媒体报道,这名遇难记者名为安德烈亚·罗凯利,现年30岁,是“切苏拉”图片社的创始人之一。他的昵称“安迪”更为人所知。

外交部说,遇难记者的遗体已经运到斯拉维扬斯克附近一家医院。在过去几小时内,外交部和意大利驻乌克兰使馆已经联系罗凯利的家人,遗体将于当天下午运抵基辅。

法国沃斯托克图片社的法国摄影师威廉·罗格朗24日晚说,他和一名西方国家摄影师以及一名俄罗斯翻译遭到迫击炮弹袭击。

意大利媒体证实,罗格朗所说的西方摄影师就是罗凯利,随行翻译名为安德烈·米罗诺夫。

罗格朗说,这名摄影师和翻译试图寻找一个沟渠躲避时,落下了数十枚迫击炮弹。罗格朗的双腿被弹片所伤。 据新华社

犹太人博物馆遭袭 3人被枪杀

比利时官员24日说,布鲁塞尔一家犹太人博物馆当天下午遭到武装人员袭击,造成3人死亡、1人重伤。警方说,已拘留一名嫌疑人,还在搜寻另一名嫌疑人。

袭击发生于下午不到4时,由于正处周末,当地正举行为期3天的爵士音乐节,游客和购物者云集。比利时副首相兼内政大臣若埃勒·米尔凯告诉媒体记者,一名男子在博物馆外停车后进入犹太人博物馆。她补充说,枪手“显然很快开枪,然后出去离开”。

遇害者为两名女子和一名男子,均是面部或喉咙被子弹击中。

警方认为两人卷入袭击,一人驾车离开现场,已被警方拘留,还有一人步行逃走,尚未被确定身份。警方正在核查博物馆内外及相关地点的监控录像。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡把袭击描述为“谋杀”,称这是“针对犹太人及其国家(指以色列)持续煽动的结果”。 据新华社

“一场有预谋的谋杀”

好莱坞导演之子 制造美国加州枪击案



Suspect
Elliot Rodger
DOB:
7/24/1991

警方公布的嫌疑人照片

确认身份: 《饥饿游戏》副导演之子

加利福尼亚州警方24日说,已确认23日加利福尼亚大学圣巴巴拉分校附近发生的枪击案凶手身份为22岁的学生埃利奥特·罗杰。

同日早些时候,好莱坞电影《饥饿游戏》副导演之一彼得·罗杰通过律师艾伦·希夫曼发表声明,证实枪手为自己的儿子。《饥饿游戏》讲述的是一群少男少女杀人和被杀的故事。希夫曼说,罗杰家坚定反对持有枪支,支持枪支管控法,家人不清楚儿子如何得到枪支。希夫曼说:“罗杰家向这一惨剧中受害者家庭表示最深切的同情。我们正经历难以想象的悲痛,我们向所有相关者表示慰问。”

希夫曼说,罗杰家尚未准备好在公众面前讲话,但他们愿与警方和相关部门合作调查这起案件。

他同时暗示枪手患有精神疾病。“这个国家,这个世界,应救治精神疾病患者,同时解决因未能确诊这类疾病而导致的后果,”他说。

还原现场: 先刺死3室友再上街杀人

加利福尼亚州圣巴巴拉县治安官比尔·布朗讲述了枪击案发生的详细过程。

布朗说,枪手在多处地点作案。警方调查发现,罗杰当天先在自己的公寓内刺死3名男性室友,而后驾车在加利福尼亚大学圣巴巴拉分校附近向路人开枪射击,打死3人。另有至少7名路人受重伤,正在医院接受治疗。

警方赶到现场后,与罗杰发生交火,时长约10分钟。他驾车逃逸途中撞车。罗杰头部中枪身亡,警方认为他死于自杀。警方在车内发现3支合法购买的枪和大量未使用的子弹。案发现场血迹仍清晰可见。

遇难者家属理查德·马丁内斯说,自己20岁的儿子克里斯托夫在这起案件中遭枪击身亡。他把这一惨剧的源头指向政客和私人拥枪权支持者。他说:“疯狂行为什么时候才能结束?已有太多人死亡。我们必须要说‘不许再发生这种事’。”

曾遭调查: 发布恐怖视频称要杀人

希夫曼说,枪手家长数周前发现,儿子在网上发布有关自杀和杀人的视频,随后报警。警方前往埃利奥特·罗杰家中询问,认为他是一个“非常礼貌、和善的好人”,没有必要因精神健康问题被隔离。警方没有在那次调查中发现罗杰使用过枪支。不过,警方认为罗杰与人交往存在问题,朋友很少,也没有女友。

在那段长约7分钟的视频中,罗杰坐在车中,称自己仍是处女,因“没有女孩喜欢”而感到孤独沮丧,打算采取报复行动。罗杰在视频中说道:“杀了你们所有人将让我感到快乐。最终你们会明白,我才是超级男神。”当地警方正在分析这段视频与枪击案之间的联系。

加利福尼亚大学校长、前国土安全部部长珍妮特·纳波利塔诺说:“我们对在这起惨剧中的遇害者和家属以及整个圣巴巴拉社区表示慰问。” 据新华社

美国加利福尼亚州警方24日说,警方确认23日枪击案凶手为埃利奥特·罗杰,现年22岁,是电影《饥饿游戏》副导演彼得·罗杰之子。警方发现,罗杰案发当天先在自己的公寓内刺死3名室友,而后驾车射杀3名路人,最终开枪自杀。当地警察局局长比尔·布朗24日晚指出,这是“有预谋的大规模谋杀”,嫌犯“严重精神失常”,是一个“疯狂的人”。